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Румунија: Свештеници букурештанске 
архиепископије указали на савремене изазове 
хришћанске породице

Свештеници Архиепископије букурештанске указали су на савремене изазове 
хришћанске породице током пролећне пастирско-мисионарске конференције 
одржане у понедељак у Патријаршијском двору у Букурешту.

Скуп је започео благодарственим молебаном који је у митрополитском 
саборном храму Светог Спиридона Новог служио Његово pреосвештенство 
епископ плоештански Варлаам, викарни епископ.

Конференцији, којом је председавао Његова светост Патријарх румунски 
Данило, присуствовали су и Његово преосвештенство епископ праховски 
Тимотеј, викарни епископ Архиепископије бухарештанске, као и епархијски 
викар, протојереј Михаил Тица.

У уводном обраћању Патријарх Данило говорио је о изазовима које савремени 



свет поставља пред хришћанску породицу.

Прво предавање, под насловом „Литургијски позив савремене породице 
између друштвених изазова и духовних приоритета“, одржао је протојереј 
Силвије Тудосе, професор Православног богословског факултета у Букурешту.

Он је нагласио да породица не треба да буде посматрана само као прималац 
пастирске бриге, већ као црквена стварност сама по себи:

„Породицу не треба претварати у цркву — она је већ црквена стварност.“

У свом излагању осврнуо се на бројне изазове савременог света: губитак 
литургијског ритма живота, претварање међуљудских односа у логику 
размене и користи, дигиталну хиперповезаност, духовну изолацију и 
демографску кризу.

Говорећи о утицају технологије на породични живот, отац Силвије је 
приметио:

„Парадокс дигиталне породице данас јесте у томе што су њени чланови 
физички заједно, а заједничарски раздвојени. Телефон за време оброка није 
само знак недостатка лепог васпитања, већ симптом много дубљег распада.“

Друго предавање одржао је професор протојереј Раду Петре Мурешан на 
тему „Пастирска брига о породицама које имају децу са посебним потребама 
(инвалидитетом). Изазови и перспективе за мисију Румунске Православне 
Цркве“.

Полазећи и од сопственог искуства као оца детета са Дауновим синдромом, 
отац Раду позвао је на дубљи богословски и пастирски приступ питању 
инвалидитета.

„Уверени смо, као што су учили Свети Оци, да је свака личност икона Божија 
и предмет божанске љубави, те би била јерес веровати да Бог ускраћује Своју 
љубав некој људској личности или је условљава њеним интелектуалним 
способностима.“

Он је нагласио да особе са инвалидитетом треба посматрати као живи део 
црквене заједнице:



„Важно је да верујемо да присуство особа са инвалидитетом у једној 
заједници представља истовремено и изазов и прилику за преображај и 
духовно сазревање те заједнице.“

Последње предавање одржао је протојереј Нарцис Ступкану из парохије 
Свете Петке у берченском делу Букурешта, говорећи о ауторитету, жртви и 
заједничкој одговорности у хришћанској породици.

На крају скупа Патријарх Данило захвалио је свим говорницима на 
пастирским размишљањима и доприносу разумевању савременог породичног 
живота.

Предавачима су том приликом уручене дипломе и медаље Године посвећене 
пастирској бризи о хришћанској породици.

Пролећна пастирско-мисионарска конференција наставља се и наредног дана 
уз учешће свештенства из више протопрезвитерата Архиепископије 
букурештанске, као и војних и болничких свештеника.
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